
Обзор таможенного законодательства стран СНГ за ноябрь 2010 года 
 
Белоруссия 

 

Законом Республики Беларусь от 02.11.2010 № 180-З "О ратификации Протокола о внесении 
изменений в Соглашение таможенного союза по санитарным мерам от 11 декабря 2009 года" 
(принят Палатой представителей 14.10.2010, одобрен Советом Республики 15.10.2010) ратифицирован 
Протокол о внесении изменений в Соглашение таможенного союза по санитарным мерам от 11.12.2009 года, 
подписанный в г. Санкт-Петербурге 21.05.2010. 

Законом Республики Беларусь от 02.11.2010 № 179-З "О ратификации Протокола о внесении 
изменений в Соглашение таможенного союза по ветеринарно-санитарным мерам от 11 декабря 
2009 года" (принят Палатой представителей 04.10.2010, одобрен Советом Республики 15.10.2010) 
ратифицирован Протокол о внесении изменений в Соглашение таможенного союза по ветеринарно-
санитарным мерам от 11.12.2009, подписанный в г. Санкт-Петербурге 21.05.2010. 

Законом Республики Беларусь от 02.11.2010  № 178-З "О ратификации Протокола о внесении 
изменений в Соглашение таможенного союза о карантине растений от 11 декабря 2009 года" 
(принят Палатой представителей 04.10.2010, одобрен Советом Республики 15.10.2010) ратифицирован 
Протокол о внесении изменений в Соглашение таможенного союза о карантине растений от 11.12.2009, 
подписанный в г. Санкт-Петербурге 21.05.2010. 

Указом Президента Республики Беларусь от 16.11.2010 № 587 "О проведении переговоров по 
проекту международного договора и его подписании" одобрен проект Соглашения о сотрудничестве в 
области правовой охраны и защиты интеллектуальной собственности и создании Межгосударственного совета 
по вопросам правовой охраны и защиты интеллектуальной собственности в качестве основы для проведения 
переговоров. 

 
Указ вступает в силу со дня его подписания. 

Указом Президента Республики Беларусь от 12.11.2010 № 586 "О проведении переговоров по 
проекту международного договора, его подписании и временном применении" одобрен проект 
Протокола о внесении изменений и дополнений в Соглашение о порядке перемещения физическими лицами 
товаров для личного пользования через таможенную границу таможенного союза и совершения таможенных 
операций, связанных с их выпуском, от 18.06.2010 в качестве основы для проведения переговоров. 

 
Временно применять Протокол с даты его подписания до вступления в силу. 
 
Указ вступает в силу со дня его подписания. 

Указом Президента Республики Беларусь от 04.11.2010 № 561 "О проведении переговоров по 
проекту международного договора, его подписании и временном применении" одобрен проект 
Соглашения о единых принципах и правилах технического регулирования в Республике Беларусь, 
Республике Казахстан и Российской Федерации в качестве основы для проведения переговоров. 

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 26.11.2010 № 1736 "О внесении 
изменений в некоторые постановления Совета Министров Республики Беларусь" (зарегистрировано 
в НРПА РБ 30.11.2010 № 5/32914) внесены изменения в ряд постановлений Совета Министров Республики 
Беларусь.  

 
В частности, в постановлениях Совета Министров Республики Беларусь от 08.04.2008 № 524 "О мерах по 
реализации Указа Президента Республики Беларусь от 13 марта 2008 г. № 157", от 08.10.2008 № 1475 "О 
мерах по реализации Указа Президента Республики Беларусь от 9 сентября 2008 г. № 506" понятие 
"таможенная территория Республики Беларусь" заменено на "территория Республики Беларусь".  
 
Изменениями, внесенными в Положение о порядке формирования перечня финансируемых за счет внешних 
государственных займов (кредитов) инвестиционных проектов и предназначенных для реализации таких 
проектов технологического оборудования и запасных частей к нему, которые при ввозе на таможенную 
территорию Республики Беларусь (за исключением ввозимых из Российской Федерации) освобождаются от 
таможенных пошлин и налога на добавленную стоимость, утвержденное постановлением Совета Министров 
Республики Беларусь от 19.06.2008 № 917, снято ограничение, касавшееся нераспространения действия 
указанного Положения на оборудование и запасные части к нему, ввозимые на территорию Республики 
Беларусь из Российской Федерации.  
 
Вступает в силу со дня официального опубликования и распространяет действие на отношения, возникшие с 
01.07.2010.  
 
 



Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15.11.2010 № 1681 "Об одобрении 
проекта межгосударственной целевой программы "Создание Единой автоматизированной 
информационной системы контроля таможенного транзита государств – членов Евразийского 
экономического сообщества" на 2012–2014 годы" одобрен проект межгосударственной целевой 
программы "Создание Единой автоматизированной информационной системы контроля таможенного транзита 
государств – членов Евразийского экономического сообщества" на 2012–2014 годы, представленный 
Государственным таможенным комитетом и согласованный с заинтересованными республиканскими органами 
государственного управления. 

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 09.11.2010 № 1652 "Об утверждении 
Протокола о прекращении действия Протокола о таможенном контроле за товарами и 
транспортными средствами, перемещаемыми между таможенными органами государств – 
участников Таможенного союза, от 17 февраля 2000 года" утвержден Протокол о прекращении 
действия Протокола о таможенном контроле за товарами и транспортными средствами, перемещаемыми 
между таможенными органами государств – участников Таможенного союза, от 17.02.2000, подписанный  
в г. Санкт-Петербурге 21.05.2010 (далее – Протокол). 

 
Признано утратившим силу постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27.07.2000 № 1145 "Аб 
зацвярджэнні Пратакола аб мытным кантролі за таварамі і транспартнымі сродкамі, якія перамяшчаюцца 
паміж мытнымі органамі дзяржаў – удзельніц Мытнага саюза" (Национальный реестр правовых актов 
Республики Беларусь, 2000 г., № 73, 5/3721) с даты вступления в силу Протокола. 

Постановлением Государственного таможенного комитета Республики Беларусь, Государственного 
пограничного комитета Республики Беларусь и Министерства финансов Республики Беларусь от 
16.11.2010 № 35/37/137 "О внесении изменения в постановление Государственного таможенного 
комитета Республики Беларусь, Государственного пограничного комитета Республики Беларусь и 
Министерства финансов Республики Беларусь от 31 августа 2009 г. № 63/50/108" внесено 
изменение в Инструкцию о порядке зачисления, распределения и использования средств, получаемых 
таможенными органами и органами пограничной службы от деятельности республиканского унитарного 
предприятия "Белтаможсервис", утвержденную постановлением Государственного таможенного комитета 
Республики Беларусь, Государственного пограничного комитета Республики Беларусь и Министерства 
финансов Республики Беларусь от 31.08.2009 № 63/50/108. 

 
Установлено, что денежные средства перечисляются предприятием в доход республиканского бюджета через 
текущий (расчетный) счет по учету средств республиканского бюджета, открытый Министерству финансов в 
белорусских рублях в Национальном банке Республики Беларусь и предназначенный для зачисления 
платежей, контроль над уплатой которых осуществляется таможенными органами, по коду платежа в 
соответствии с классификацией доходов бюджета и с указанием в качестве УНП бенефициара УНП Минской 
центральной таможни. 
 
 
Республика Казахстан 

Законом Республики Казахстан от 03.11.2010 № 346-IV ЗРК "О ратификации Конвенции о 
временном ввозе" ратифицирована Конвенция о временном ввозе, совершенная в Стамбуле 26.06.1990. 

 
Республика Казахстан в соответствии с п. 4 ст. 24 Конвенции принимает следующие приложения Конвенции:  
 
А. "О документах временного ввоза (карнеты АТА и карнеты CPD)";  
В.1. "О товарах для демонстрации или использования на выставках, ярмарках, конференциях или подобных 
мероприятиях";  
В.2. "О профессиональном оборудовании";  
В.3. "О контейнерах, поддонах, упаковках, образцах и других товарах, ввезенных в связи с коммерческой 
операцией";  
В.5. "О товарах, ввезенных для образовательных, научных или культурных целей";  
В.6. "О личном имуществе туристов и товарах, ввозимых для целей занятий спортом";  
В.7. "О туристском рекламном материале";  
D. "О животных" со следующими оговорками: "Республика Казахстан не считает себя связанной положениями 
пункта 1 статьи 4 Приложения D и пунктов 12, 13 Дополнения к Приложению D". 
 
 
Украина 

Приказом Гостаможслужбы Украины от 24.11.2010 № 1420 установлено, что в период с 01.12.2010 по 
30.12.2010 проводится эксперимент по упрощению таможенных процедур во время ввоза на таможенную 
территорию Украины товаров (в том числе с целью транзита), к которым применяются меры гарантирования 
доставки товаров в виде предоставления гарантий таможенным органам независимыми финансовыми 
посредниками с применением гарантийных документов исключительно в электронном виде. 

 
Эксперимент проводится на 13 пунктах пропуска через таможенную границу (железнодорожный и 
автомобильный транспорт). 
 

http://www.pavlodar.com/zakon/index.html?dok=04823&oraz=08&noraz=24


С целью проведения указанного эксперимента утвержден Временный порядок осуществления контроля по 
доставкой в таможенный орган назначения товаров, ввозимых на таможенную территорию Украины 
автомобильным и железнодорожным транспортом с предоставлением таможенным органам финансовой 
гарантии независимыми финансовыми посредниками с использованием гарантийных документов в 
электронном виде. 

Приказом Гостаможслужбы Украины от 04.11.2010 № 1341 "Об утверждении Положения о Единой 
автоматизированной информационной системе Гостаможслужбы Украины" установлено, что 
пользователями ЕАИС ГТСУ являются должностные лица структурных подразделений ГТС, таможен, 
специализированных таможенных учреждений, организаций, др. государственных и негосударственных 
органов, которым предоставлены соответствующие права доступа к информации в этой системе. 

 
Определены цели, задачи и функции ЕАИС ГТСУ. 
 
Основными задачами ЕАИС ГТСУ в т.ч. являются: 
 

• контроль за перемещением грузов, находящихся под таможенным контролем; 
• уменьшение времени на таможенное оформление товаров и затрат во время осуществления 

таможенного контроля и таможенного оформления; 
• повышение оперативности решения таможнями возложенных на них задач, уменьшение временных и 

финансовых затрат на информационно-поисковые, расчетные и аналитические работы, 
формирование надлежащей отчетности по вопросам деятельности таможен. 

 
Определены структура ЕАИС ГТСУ и порядок обеспечения безопасности информации в ней. 
 
Срок хранения электронных копий документов по вопросам таможенного дела в ЕАИС ГТСУ отвечает сроку 
хранения, установленному законодательством для бумажных оригиналов этих документов. 

Приказом Гостаможслужбы Украины от 03.11.2010 № 1338 "О внесении изменений в приказ 
Гостаможслужбы Украины от 26.04.2006 г. № 335" из состава Черниговской областной таможни 
исключен таможенный пост "Черновцы". 

 
Приказ вступает в силу 07.11.2010. 

Приказом Гостаможслужбы Украины от 03.11.2010 № 1335 "О внесение изменений в 
Классификатор документов, утвержденный указом Гостаможслужбы Украины от 12.12.2007 
№ 1048" внесены изменения в Классификатор документов, используемых в процессе оформления 
таможенных деклараций. В частности, уточняется, что ГНАУ выдает не только Справку о проведении 
декларирования валютных ценностей, доходов и имущества резидента, находящихся за границей, но и 
Справку об отсутствии валютных ценностей и имущества.  

 
Также в Классификатор добавлена новая позиция: Оттиск штампа терорганов Госэкоинспекции "Ввіз/вивіз 
дозволено", который проставляется на товарно-транспортных документах и подтверждает результат 
осуществления экологического контроля товаров. 
 
Вместе с тем, из Классификатора исключены три документа, выдаваемые Минприроды:  
 

• Регистрационное удостоверение о госрегистрации пестицидов и агрохимикатов или Разрешение на 
ввоз и применение незарегистрированных пестицидов и агрохимикатов иностранного производства;  

• Разрешение на транзитное перемещение незарегистрированных в Украине ГМО; 
• Разрешение на транспортировку ядовитых веществ, в т.ч. продуктов биотехнологий и других 

биологических агентов. 
 
Приказ вступает в силу 09.11.2010. 

Приказом Гостаможслужбы Украины от 01.11.2010 № 1319 "Об утверждении Методики 
хронометража времени, необходимого для проведения таможенного контроля и таможенного 
оформления товаров и транспортных средств, которые используются для их перемещения, в 
пунктах пропуска через государственную границу для автомобильного сообщения" установлено, что 
хронометраж применяется для определения продолжительности времени, необходимого для проведения 
таможенного контроля и таможенного оформления товаров и транспортных средств, которые используются 
для их перемещения, в пунктах пропуска через госграницу для автомобильного сообщения (далее — 
Хронометраж). 

 
Местами проведения Хронометража могут быть полосы движения транспортных средств "красный коридор" в 
пунктах пропуска. 
 
Хронометраж может быть как сплошным, так и выборочным. 
 
Хронометраж проводится по решению руководителя таможни, но не реже чем 1 раз в квартал. 
 
 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/MK071435.html


Анализ результатов Хронометража осуществляется с целью: 
 

• сравнения среднего времени проведения контрольных процедур с установленными 
законодательством временными нормативами выполнения контрольных процедур должностными 
лицами, осуществляющими контроль лиц, товаров и транспортных средств в пунктах пропуска; 

• установления случаев превышения установленных временных нормативов выполнения контрольных 
процедур в пунктах пропуска, и их причин; 

• установления случаев необоснованных задержек при проведении контрольных процедур в пунктах 
пропуска; 

• определения тенденций к увеличению (уменьшению) времени проведения контрольных процедур. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 24.11.2010 № 11/7-10.19/14666-ЕП "Об отзыве письма 
Гостаможслужбы" отозвано письмо Гостаможслужбы Украины от 11.02.2010 № 11/6-10.19/1268-ЕП 
"Относительно сроков доставки товаров автомобильным транспортом". 

 
Письмо отозвано в связи со служебной необходимостью. Отозванным письмом устанавливалось, что во время 
определения сроков доставки товаров автотранспортом учитывалось наличие 4-х условных зон доставки 
товаров в зависимости от расстояния между таможнями отправления и назначения. Соответственно сроки 
доставки товаров при перемещении в пределах этих зон ограничивались следующими сроками:  
1-я зона — расстояние между таможнями до 400 км — не более 1 суток; 2-я зона — расстояние 400—800 км 
— не более 2 суток; 3-я зона — расстояние 800—1200 км — не более 3 суток; 4-я зона — расстояние более 
1200 км — не более 4 суток. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 24.11.2010 № 11/2-10.16/14661-ЕП "Об отмене письма 
Государственной таможенной службы Украины" доведено до сведения, что утратило силу письмо 
Гостаможслужбы Украины от 30.01.2010 № 11/4-10.14/874-ЕП о классификации многоцелевых моторных 
транспортных средств. 

 
Утратившим силу письмом устанавливалось, что для однозначной классификации транспортных средств 
необходимо использовать техническую документацию завода-производителя автомобиля с указанием 
количества мест для сидения, сертификаты или аналогичные документы, выданные уполномоченным органом 
страны-производителя. 
 
К документам, которые выдаются заводом-производителем на новые автомобили, относятся: инструкция по 
эксплуатации автомобиля, документ, содержащий полную техническую характеристику ТС (сертификат 
соответствия завода-производителя с приложениями, например, Notіce Descrіptіve des Vehіcules Automobіles), 
сервисная книжка и др. официальная информация завода-производителя. 
 
В случае, когда имеются расхождения в предоставленных к оформлению документах, и/или результаты 
таможенного досмотра не дают однозначного ответа о количестве мест для сидения транспортного средства, 
задекларированного как грузовое (например, в задней зоне транспортного средства позади места для 
водителя имеются места для возможного крепления или установления сидений и/или средств безопасности 
(ремней безопасности и т.п.)), а декларантом не предоставлены документы от завода-производителя о том, 
что автомобиль конструктивно изготовлен заводом в грузовом варианте, такие автомобили классифицируются 
в товарной позиции 8703 по УКТ ВЭД. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 18.11.2010 № 11/7-10.18/14328-ЕП "О вопросе 
применения результатов экологического контроля при таможенном контроле и таможенном 
оформлении товаров" доведено до сведения, что таможенные органы во время таможенного контроля и 
оформления товаров не проверяют наличие следующих документов: 

 
• разрешение на транспортировку ядовитых веществ, в т.ч. продуктов биотехнологии и др. 

биологических агентов; 
• удостоверение о госрегистрации пестицидов и агрохимикатов; 
• разрешение на ввоз и применение незарегистрированных пестицидов и агрохимикатов для 

государственных испытаний и научных исследований, а также обработанного семенного 
(посадочного) материала; 

• разрешение на транзитное перемещение не зарегистрированных в Украине ГМО. 
 
Проверка наличия указанных документов относится к полномочиям госэкоинспекторов при осуществлении 
ими экологического контроля. 
 
Таможенное оформление таких товаров осуществляется на основании оттиска штампа терорганов 
Госэкоинспекции "ввоз/вывоз разрешен", проставленного на товаросопроводительных  
(товарно-транспортных) документах. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 18.11.2010 № 11/7-10.10/14327-ЕП доведено до сведения, 
что при предоставлении ГТД к таможенному оформлению по товарам, на товаросопроводительных (товарно-
транспортных) документах которых имеется оттиск штампа, заверяющий вид осуществленных мероприятий 
госконтроля, которому присвоен отдельный код согласно Классификатору документов, сведения о таком 
оттиске штампа должны обязательно указываться декларантом в графе 44 ГТД. 

 



При наличии в указанной графе ГТД сведений об оттиске штампа контролирующего органа, заверяющем 
результат осуществления соответствующего контроля, в качестве кода документа указывается код оттиска 
такого штампа согласно Классификатору документов. 
 
В качестве сведений о документе указывается код документа (согласно Классификатору документов), в 
котором этот оттиск проставлен. Если подаются несколько документов, на которых проставлен оттиск штампа 
контролирующего органа, то запись в гр. 44 ГТД о проведении соответствующего контроля делается только 1 
раз. 
 
В качестве сведений о дате документа указывается дата документа (одного из документов по 
соответствующему коду), в котором этот оттиск проставлен. Если на момент предоставления ГТД при вывозе 
товаров дата железнодорожной накладной неизвестна, указывается дата предоставления ГТД. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 17.11.2010 № 29/1-12.1/5111-ЕП "Относительно 
предоставления информации" установлена форма подачи информации о транспортных средствах, 
подаваемой Центральному таможенному управлению лабораторных исследований и экспертной работы после 
осуществления таможенного оформления транспортных средств товарных позиций 8702, 8703, 8707, 8711 
согласно УКТ ВЭД. Форма информации предполагает указание данных о количестве и цвете фар дальнего и 
ближнего света; противотуманных фар и задних фонарей; фонарей заднего хода; указателей поворота 
(передних, боковых, задних); сигналов торможения (основных и дополнительных), фонарей освещения 
номерного знака; габаритных фонарей (передних и задних); аварийных фонарей, расположении руля 
управления, а также информации о том, направлялось ли транспортное средство для прохождения 
сертификационных испытаний. К подаваемой информации прилагаются копии сертификатов соответствия, 
ГТД, актов осмотра транспортных средств и их фотографии. 

 
В связи с этим, письмо Гостаможслужбы Украины от 25.10.2010 № 29/1-9/4740-ЕП, которым 
устанавливалось, что к участию в осуществлении таможенного контроля и оформления новых транспортных 
средств привлекаются специалисты Центрального таможенного управления лабораторных исследований и 
экспертной работы, считается утратившим силу. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 16.11.2010 № 11/7-10.09/14127-ЕП "О заверении копии 
ГТД" доведено до сведения, что с 01.12.2010 при ввозе транспортных средств внедряется практика 
заверения копий ГТД негербовой печатью таможни и печатью отдела организационного и документального 
обеспечения. 

 
При этом копия документа изготовляется и выдается только с разрешения руководителя таможни или 
руководителя соответствующего структурного подразделения. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 12.11.2010 № 11/7-10.18/13984-ЕП "Об осуществлении 
полномочий владельцев имущественных прав интеллектуальной собственности" доведено до 
сведения, что владельцем имущественных прав на объект интеллектуальной собственности может быть лицо, 
которому имущественные права интеллектуальной собственности переданы в т.ч. на основании письменного 
лицензионного договора. Перечень переданных имущественных прав интеллектуальной собственности и, 
соответственно, имеющихся у лицензиата полномочий относительно их осуществления содержится в таком 
договоре. 

 
Представитель же владельца имущественных прав на объект интеллектуальной собственности совершает 
правовые действия от лица правособственника, которого представляет. При этом представитель может быть 
уполномочен на совершение только тех действий, право на совершение которых имеет лицо, им 
представляемое. 
 
Полномочия представителя могут быть подтверждены письменным договором между ним и лицом, которое он 
представляет, или доверенностью. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 09.11.2010 № 11/7-10.09/13764-ЕП "О перерегистрации 
таможенных лицензионных складов на 2011 год" доведено до сведения, что перерегистрации с уплатой 
сбора подлежат склады, владельцы которых получили лицензии на право открытия и эксплуатации 
таможенного лицензионного склада: 

 
• до 01.01.2010; 
• в 2010 г. в связи с простым расширением или уменьшением площади склада, изменением статуса 

предприятия. 
 
Склады хозсубъектов, которые в 2010 г. впервые получили Лицензию или получили ее с уплатой сбора в т.г., 
подлежат перерегистрации без уплаты сбора. 
 



Письмом Гостаможслужбы Украины от 09.11.2010 № 11/7-10.10/13746-ЕП "О соблюдении 
временных нормативов таможенного контроля и оформления товаров по ГТД" доведено до 
сведения, что превышение временных нормативов таможенного контроля и оформления товаров не является 
причиной для предоставления отказа в таможенном оформлении товаров по соответствующей ГТД. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 08.11.2010 № 11/7-10.10/13719-ЕП "О применении 
временной декларации" разъяснены вопросы применения временных деклараций. 

 
В частности, разъяснено, что возможно исключительно по желанию декларанта декларирование товаров с 
применением временной декларации в следующих случаях:  
 

• при перемещении товаров трубопроводным транспортом или линиями электропередач; 
• при определении цены товара в контракте по формуле;  
• при возникновении спорных вопросов относительно страны происхождения товара и классификации 

товара по УКТВЭД.  
 
Согласно же Стандартному правилу 3.42 Конвенции (стандартному правилу 3.42 Общего дополнения к 
Международной конвенции об упрощении и гармонизации таможенных процедур) временная декларация 
может быть применена без предварительной подачи грузовой таможенной декларации, но с согласия 
таможенного органа для декларирования товаров, подлежащих лабораторной проверке (обязательной как по 
приказу Гостаможслужбы 17.08.2004 № 602 "О проведении обязательной лабораторной проверки товаров", 
так и в соответствии с иными нормативно-правовыми актами, и необходимой по причине невозможности 
идентификации товара по УКТВЭД).  
 
Временная декларация может быть применена на тех же условиях и при декларировании последующей 
партии товара, уже ввозившегося ранее, если экспертиза (анализ) предыдущей партии не завершена. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 05.11.2010 № 11/7-10.10/13656-ЕП "О внесении данных о 
таможенном досмотре в ГТД" доведено до сведения, что в случае проведения таможенного досмотра 
товаров при осуществлении таможенного контроля информационный код результатов проведения 
таможенного досмотра вносится в графу E/J бумажного экземпляра ГТД и в гр. 44 электронной копии ГТД. 
Реквизиты акта такого таможенного досмотра в гр. 44 этой ГТД под кодом 1701 не вносятся. 

 
Если таможенный досмотр проводился или во время пересечения границы, или во время таможенного 
оформления товаров по временной, неполной декларациям, в упрощенном порядке, а также по ГТД, 
оформление которой не было завершено в связи с предоставлением отказа или составлением протокола о 
нарушении таможенных правил, сведения о соответствующем акте таможенного досмотра указываются 
декларантом под кодом документа 1701 в гр. 44 ГТД, по которой осуществляется дальнейшее таможенное 
оформление этой партии товаров. Информационный код результатов проведения таможенного досмотра 
товаров и транспортных средств в такую ГТД не вносится. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 05.11.2010 № 29/1-10.1/5963-ЕП "Об изменениях в 
Перечень товаров, подлежащих обязательной лабораторной проверке в ноябре 2010 года" 
доведено до сведения, что из списка товаров, подлежащих обязательной лабораторной проверке в 
ноябре 2010 г., исключена кухонная утварь. 

 
Список дополнен следующими товарами:  
 

• пюре из бананов без добавления подслащивающих веществ;  
• лизин и его соли;  
• ПВХ, не смешанный с др. веществами;  
• феррованадий;  
• провода из углеродистой стали, покрытые медью;  
• радиаторы и их части из литого чугуна;  
• медный провод;  
• алюминиевые изделия (только радиаторы). 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 04.11.2010 № 11/7-10.09/13488-ЕП "Об усилении контроля 
за перемещением товаров и транспортных средств в пунктах пропуска" доведено до сведения, что 
при перемещении товаров и транспортных средств через границу Украины в пунктах пропуска для 
автомобильного сообщения: 

 
• в технологические схемы вносятся изменения относительно проведения: 

- контроля весовых параметров транспортных средств (далее – ТС); 
- обязательного взвешивания грузовых ТС, которые перемещаются порожними при въезде в Украину; 
- обязательного таможенного досмотра в случае, если на грузовых отделениях ТС отсутствует или 
повреждено таможенное обеспечение, повреждена целостность упаковки и/или грузового отделения 
транспортного средства, либо в предоставленных товаросопроводительных документах указано 
общее название товаров (строительные материалы, бытовая техника, изделия из пластмассы и т.п.); 

• в ходе таможенного досмотра в обязательном порядке проверяются (обследуются): 
- целостность запорно-пломбировочных устройств, таможенных пломб и др. средств идентификации 
таможенных органов иностранных государств; 
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- невредимость состояния грузового отсека транспортного средства (контейнера); 
- невредимость состояния хранения товара, перевозимого в открытых ТС (целостность упаковки, 
тары); 
- соответствие количества грузовых мест (упаковок) указанным в товаросопроводительных 
документах; 
- соответствие наименований товара указанным в товаросопроводительных документах, другим 
документам, предъявленным для таможенного контроля и таможенного оформления; 
- при проведении осмотра ТС проверяется наличие: предметов в пустых пространствах и отсеках; 
следов свежей краски, клея, сварки, царапин, вскрытия; фальшивых стен, потолков, пола; нового 
покрытия и обшивки; следов ремонта, новых деталей; масляных отпечатков пальцев; 
дополнительных проводов и переключателей; звука при простукивании, который отвечает цельному 
материалу. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 03.11.2010 № 11/2-10.18/13411-ЕП "О таможенном 
оформлении товаров, подлежащих обязательной сертификации" доведено до сведения, что 
таможенное оформление товаров, на которые до 10.08.2010 и с 30.10.2010 выданы сертификаты 
соответствия, свидетельства о признании соответствия, завершается после предоставления сертификата 
соответствия (свидетельства о признании соответствия) и наличия в ЕАИС ГТСУ информации о том, что 
контролируемые товары включены в Единый реестр сертифицированной в Украине продукции. 

 
До актуализации информации из Единого реестра сертифицированной в Украине продукции таможенное 
оформление товаров, на которые сертификаты соответствия, свидетельства о признании соответствия 
выданы в период 10.08–29.10.2010, осуществляется на основании сертификатов соответствия, свидетельств 
о признании соответствия. Имеющаяся в ЕАИС ГТСУ информация из Единого реестра сертифицированной в 
Украине продукции за этот период временно используется как справочная. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 02.11.2010 № 11/7-10.20/13312-ЕП "О таможенном 
оформлении товаров "секонд хенд" доведено до сведения, что внедряется жесткий контроль за 
таможенным оформлением товаров, декларируемых под видом товаров "секонд хенд". 

 
По каждому выявленному факту декларирования новых товаров, ввозимых в Украину как "секонд хенд", 
немедленно информируется Департамент борьбы с контрабандой и нарушениями таможенных правил. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 02.11.2010 № 11/7-10.09/13281-ЕП доведено до сведения, 
что Гостаможслужба Украины считает целесообразным аннулирование квалификационных удостоверений 
представителя таможенного брокера в случае вступления в законную силу трех и более постановлений о 
нарушении таможенных правил. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 02.11.2010 № 11/2-10.16/13276-ЕП "О контроле за 
таможенным оформлением руд металлов" доведено до сведения, что продолжен срок применения 
усиленных мер контроля за ввозом в Украину руд металлов, в т.ч. и в режиме переработки на территории 
Украины. 

 
Таможенное оформление руд металлов при первой поставке осуществляется с обязательным отбором проб и 
образцов товаров для проведения исследований. 
 
В дальнейшем при принятии решения о необходимости направления образцов товара для проведения 
лабораторных исследований учитываются: 
 

• информация о товарной партии; 
• выводы предыдущих исследований в пределах поставки с одного месторождения по одному 

контракту, в соответствии с которыми показатели качества не изменяются; 
• сравнительная информация по количественному содержанию руд металлов в месторождении 

(сведения паспорта (сертификата) месторождения); 
• выводы аккредитованных лабораторий импортеров; 
• информация о предоставлении таможням недостоверных сведений при предыдущих таможенных 

оформлениях. 
 
При этом в т.ч. учитываются и используются возможности аккредитованных лабораторий импортеров.  
 
При невозможности отбора проб руд металлов в соответствии с нормами, утвержденными госстандартами, 
непосредственно из транспортных средств при таможенном оформлении вводится отбор проб и образцов 
после разгрузки продукции из транспортных средств. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 01.11.2010 № 29/1-10.1/4846-ЕП "О Перечне товаров, 
подлежащих обязательной лабораторной проверке в ноябре 2010 года" доведено до сведения, что 
Перечень товаров, подлежащих обязательной лабораторной проверке в сентябре, включает:  

 
• колотый рис;  
• консервированные персики в первичных упаковках массой нетто не более 1 кг; 
• предварительные смеси (премиксы); 
• сигариллы в потребительской упаковке; 



• битуминозный уголь; 
• бензин; газойли;  
• жидкое топливо (кроме мазута); 
• ароматизирующие препараты, распространяющие запах во время горения; 
• ткань с содержанием полиэфирных штапельных волокон; 
• ворсовые ткани из синтетических и искусственных волокон; 
• ткани из синели, из синтетических и искусственных волокон; 
• полотна трикотажные основовязанные;  
• неглазурованная плитка типа "шпальтплаттен" из каменной керамики; 
• кухонная утварь;  
• трубы из сплавов на основе меди и цинка (латуни, бронзы). 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 01.11.2010 № 11/7-10.17/13240-ЕП "О хранении товаров" 
доведено до сведения, что при хранении товаров и транспортных средств на складах, используемых 
таможнями, в соответствующих договорах должно быть предусмотрено, что товары, хранящиеся в помещении 
(резервуаре, на территории), находятся под таможенным контролем. 

Проектом приказа Гостаможслужбы Украины "Об утверждении Порядка выдачи свидетельств о 
допуске" предлагается установить порядок выдачи Свидетельств о допуске дорожного транспортного 
средства к перевозке грузов под таможенными печатями и пломбами на условиях Конвенции МДП 
должностными лицами таможни, в зоне деятельности которой зарегистрировано дорожное транспортное 
средство перевозчика-субъекта ВЭД. 

 
Так, к перевозкам товаров под таможенными печатями и пломбами могут допускаться только те ТС, грузовые 
отделения которых отвечают требованиям прил. 2 "Правила относительно технических условий, применяемых 
к дорожным транспортным средствам, которые осуществляют международные дорожные перевозки грузов 
под таможенными печатями и пломбами" к Конвенции МДП. 
 
Свидетельство о допуске печатается на украинском и английском языках и выдается таможней регистрации, 
как правило, на протяжении 1 рабочего дня (но не позднее 3 рабочих дней) после предоставления полного 
пакета документов и предоставления ТС к осмотру. 
 
Для ТС, перевозящих тяжеловесные или громоздкие (негабаритные) товары, в т.ч. контейнеры, конструкция 
которых не предусматривает наложения таможенных печатей и пломб, свидетельство о допуске не нужно. 
 
В отдельных случаях: 
 

• оформления значительного количества ТС (более 5); 
• значительного расстояния от места стоянки ТС до месторасположения подразделений таможенного 

оформления; 
• невозможности предоставления ТС в место, определенное приказом таможни для осуществления его 

осмотра, в связи с техническими ограничениями по решению должностного лица таможни осмотр ТС 
может осуществляться на территории предприятия или в определенном в заявлении владельца ТС 
месте. 

 
Если основные характеристики ТС, на основании которых выдавалось свидетельство о допуске, были 
изменены, а приведение ТС в соответствие с техническими требованиями, определенными процедурой 
допуска, невозможны, то свидетельство теряет силу и изымается таможней, выявившей такие изменения, с 
обязательным информированием таможни регистрации. 
 
Проект направлен на осуществление мероприятий, позволяющих уменьшить временной срок рассмотрения 
заявлений относительно выдачи Свидетельства, устанавливает четкий порядок действий должностных лиц 
таможни при оформлении Свидетельств, порядок осмотра транспортных средств, предъявляемых к 
международным перевозкам на условиях Конвенции МДП. 
 
 
По материалам: журнала "Транспорт", информационно-аналитического центра ЛІГА ЗАКОН, Национального 
центра правовой информации Республики Беларусь, сайта pavlodar.com 
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